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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
SESSIONE ORDINARIA SEDUTA  PUBBLICA DI  PRIMA CONVOCAZIONE  

 
OGGETTO: Aggiornamento dell'individuazione delle aree non metanizzate del  Comune di 

Cedegolo per la riduzione del costo del Gasolio da riscaldamento e del GPL.  
 
L'anno duemilanove, addì  ventuno del mese di aprile  alle ore 20.30, nella Sala Consiliare del 
Palazzo Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, 
vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
Intervengono i Signori: 
 

Cognome e Nome Qualifica Presenze Assenze 
MOTTINELLI Pier Luigi  Sindaco SI    

ALBERTELLI Mauro  Consigliere SI    
MINICI Silvio Giuseppe  Consigliere SI    

ALBERTELLI Giambortolo  Consigliere   SI  
VESCOVI Simonetta  Consigliere SI    

LEONARDI Paola  Consigliere SI    
FRANZINELLI Gerolamo  Consigliere SI    
MAFFEIS Luca Filastro  Consigliere SI    

PATTI Andrea  Consigliere SI    
BIANCHI Roberto  Consigliere SI    

PEDRETTI Domenico Giovanni  Consigliere   SI  
ROMELLI Leone Giovanni  Consigliere SI    

BOLDINI Stefano  Consigliere SI    
 

PRESENTI: 11                    ASSENTI: 2  
 

MILESI Aurelia Paola  Assessore Esterno  SI  
MAFFEIS Marco  Assessore Esterno  SI  

 
Assiste l’adunanza l’infrascritto il Segretario Comunale Orizio dott. Fabrizio Andrea il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig.  Pier Luigi Mottinelli, nella sua qualità di  
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 



OGGETTO: Aggiornamento dell'individuazione delle aree non metanizzate del  Comune di 
Cedegolo per la riduzione del costo del Gasolio da riscaldamento e del GPL.  
 
Il Sindaco chiarisce le finalità della presente deliberazione, volta a garantire i benefici fiscali per le 
forniture di gas e gasolio nelle zone non servite dalla rete del metano. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

•   Richiamata la legge 23.12.1999 n. 488 e precisamente l'art. 12 c. 4 che, modificando le 
previsioni della Legge 23.12.1998 n. 448, consente una riduzione del costo del gasolio e del 
costo del  G.P.L. anche miscelato ad aria alle frazioni e borgate non metanizzate di comuni 
ricadenti nella fascia climatica “E” di cui al D.P.R. n. 412/93, esclusi dall'elenco di cui al 
decreto del Ministero delle Finanze, a condizione che tali frazioni siano individuate con atto 
deliberativo;  

• Visto il D.M. 09.03.1999 del Ministero delle finanze “Individuazione dei Comuni non 
metanizzati ricadenti nella zona climatica E di cui al D.P.R. 26 agosto 1993, n. 412”;  

• Richiamata la determinazione del 23 gennaio 2001 Agenzia delle Dogane relativa a 
istruzioni per l'estensione alle nuove ipotesi previste dall'articolo 12, comma 4, della Legge 
23 dicembre 1999, n. 488, della riduzione del prezzo per il gasolio e per i gas di petrolio 
liquefatti utilizzati come combustibile per riscaldamento in particolari zone geografiche;  

• Richiamato il D.L. 24 giugno 2003 n. 147 convertito in Legge 1 agosto 2003 n. 200, articolo 
17 bis, e la circolare dell'Agenzia delle Dogane n. 3881/V/AGT del 5 agosto 2003, recante 
nuove disposizioni ai fini dell’ammissione al beneficio della riduzione di prezzo sul gasolio 
e sul GPL per riscaldamento, impiegati in particolari zone geografiche, appartenenti alla 
fascia climatica “E” di Comuni metanizzati nella medesima fascia climatica;  

• Vista la propria precedente deliberazione di Giunta Comunale n. 28 del 22.08.2007 ove 
venivano individuate le aree metanizzate; 

• Considerato che nel corso del 2008 sono stati eseguiti i lavori di ampliamento della rete di 
metanizzazione; 

• Ritenuto per quanto sopra citato individuare a decorrere dalla data della presente delibera le  
località e le zone non metanizzate visionabili nell’elaborato tecnico che si allega alla 
presente quale parte integrante e sostanziale;  

• Preso atto che, non potendo procedersi all'individuazione di tutte le singole case non servite 
dalla distribuzione principale esterne al centro abitato i singoli cittadini potranno, con 
ricorso alla cartografia allegata al presente atto deliberativo, autocertificare il mancato 
servizio relativo alla distribuzione del metano;  

• Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica reso dal Responsabile del 
Servizio, ai sensi dell'articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267;  

Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge dagli 11 consiglieri comunali presenti e 
votanti 
 

DELIBERA 



• di aggiornare l’individuazione, per quanto esposto in parte narrativa, ai sensi dell'art. 12 
comma 4 della Legge 23.12.1999 n. 488 le  località e le zone non metanizzate visionabili 
nell’elaborato tecnico che si allega alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

• di dare atto che alle suddette località nonché alle case sparse esterne alla perimetrazione dei 
centri abitati di Cedegolo e Grevo, non servite dalla rete di distribuzione del metano, come 
meglio individuati nell’elaborato tecnico allegato alla presente, verrà praticato lo sconto sul 
prezzo del gasolio da riscaldamento e sul GPL, anche miscelato;  

• di trasmettere copia della presente deliberazione al Ministero dell'Economia e delle Finanze 
ed al Ministero delle Attività Produttive, alla Agenzia delle Dogane e all'Ufficio Territoriale 
di Governo, di trasmettere inoltre copia alla Regione, alla Provincia, alla Comunità Montana 
di Vallecamonica e alle Organizzazioni di Categoria delle Ditte distributrici dei prodotti 
combustibili. 

 
 
                                                                                                                    



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Oggetto : Aggiornamento dell'individuazione delle aree non metanizzate del  Comune di 

Cedegolo per la riduzione del costo del Gasolio da riscaldamento e del GPL.  
  

 
PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche 
che regolamentano la materia. 

 
Cedegolo, li  09/04/2009  Il Responsabile del Servizio    

 TECNICO  
Geom. Pelloli Giovanna 

 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
IL PRESIDENTE  

 Pier Luigi Mottinelli  
il Segretario Comunale  

 Orizio dott. Fabrizio Andrea  
 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

N. Reg. Pubbl. 
Certifico io sottoscritto Segretario comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale 
venne pubblicata il giorno     all’albo pretorio ove rimarrà esposta per quindici giorni 
consecutivi. 
 
Lì, 

il Segretario Comunale  
 dott. Orizio Fabrizio Andrea  

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
(Art. 134, comma 3 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione: 
�   è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 4, D.Lgs.267/2000 

�  è divenuta esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 267/2000, essendo stata pubblicata  all’Albo 
Pretorio del comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizio di legittimità o 
competenza. 

Lì 
il Segretario Comunale 

 dott. Orizio Fabrizio Andrea 

 
 
 
          

  
  

  
 
 


